
      

CÂMARA DE VEREADORES DE PETROLINA 
Casa Vereador Plínio Amorim 

SETOR DE ATAS 
  

  

Ata da Décima Oitava Sessão Ordinária do Segundo Período 
Legislativo do ano de dois mil e vinte e dois (2022). Aos 1! (onze) dias 

do mês de Outubro do ano em curso, às 09h fnove horas), na sede da 

Câmara Municipal de Petrolina, Estado de Pernambuco, situada na 
Praça Santos Dumont, s/nº, Centro, presentes os vereadores: Aerola 

Amós da Cruz, Alex Sandro de Jesus Gomes, Antonio Marcos Conce 

Costa, Augusto César Rodrigues Durando, Carlos Alberto dos Santos, 

Diogo Silva Hoffmann, Edilson Leite Lima, Elismar Gonçalves Alves, 
Gaturiano Pires da Silva, Gilmar dos Santos Pereira, José Josinaldo de 

Alencar Lima, Josivaldo Albino de Barros, Manoel Antonio Coelho 
Neto, Marcos Maciel de Amorim, Maria Elena de Alencar, Osório 

Ferreira Siqueira, Raimundo Nonato de Sousa Lopes, Rodrigo Teixeira 

Coelho de Andrade Araújo, Ronaldo José da Silva, Ruy Wanderle 

Gonçalves de Sá, Samara Mirely de Moura Lima, Wenderson de 
Menezes Batista e Zenildo Nunes da Silva. O Presidente Aerolande 

Cruz iniciou a sessão ordinária e o vereador Diogo Hoffmann fez a 

leitura bíblica, no livro de Filipenses, capitulo 4, versículo 8. Em 

seguida, o primeiro secretário, vereador Rodrigo Araújo procedeu com 
a leitura da ata da sessão anterior que foi aprovada por unanimidade 

(17 x 0). Dando continuidade ao Pequeno Expediente, o primeiro 

secretário vereador Rodrigo Araújo fez a leitura do expediente externo 

interno, destacando requerimentos de: “MOÇÃO DE APLAUSO. 
TRIATLETA PETROLINENSE SENHORA ANA AUGUSTA 

- SOARES BARBOSA, pela CONQUISTA DO TÍTULO DE 
MUNDIAL EM COMPETIÇÕES ESPORTIVAS INTERNACION. 
ocorrido na última quinta-feira, dia 06/10, no IRONMAN EM KO O 
HAVAÍ, fazendo sua estreia no IRONMAN F3539, tornando-se a 

primeira brasileira a conquistar o posto e a quarta no geral do 

IRONMAN, requerimento de autoria do vereador Capitão Alencar, 

subscrito por outros vereadores. Deram entrada para tramitação nesta 
Casa as seguintes matérias: Projeto de Lei do Executivo nº018/2022 — 

Estima a Receita e Fixa a Despesa do Municipio de Petrolina-PE, para 

o exercício financeiro de 2023 e dá outras providências; Projeto de Lei 

do Executivo número 019/2022 — Dispõe sobre a Revisão do Plano 

Plurianual do Município de Petrolina para o exercício de 2023 e dá 
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outras providências; Projeto de Lei do Executivo número 020/2022 — 

Estabelece o acesso gratuito no transporte coletivo urbano de Petrolina 
nas eleições de âmbito Federal, Estadual, Municipal e dá outras 

providências; Projeto de Lei do Executivo número 021/2022 — Dispõe 
sobre a utilização de recursos provenientes do Programa de Melhoria 

do Acesso e Qualidade dos Centros de Especialidades Odonióiogicas 
(PMAQ-CEO) e dá outras providências; Projeto de Decreto Legislativo 

nº 039/2022 — Autor: Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo — 
Ementa: Concede Titulo de Cidadão Petrolinense ao Senhor Joaquim 

de Castro Filho; Projeto de Lei do Legislativo nº 106/2022 — Autor: 
Josivaldo Barros — Ementa: Institui, no âmbito do Município de 
Petrolina, o Programa Código "Sinal Vermelho”, como medida de 

combate e prevenção à violência domestica e familiar contra a mulher. 
Após as discussões, as matérias do Pequeno expediente foram 
aprovadas por unanimidade (18 x 0). Na Ordem do Dia, o Presidente 

colocou para deliberação do plenário os seguintes projetos: Projeto de 
Resolução nº 002/2022 — Institui no âmbito municipal de Petrolina a 

honraria Policial Destaque do Ano e dá outras providências — Autor; 

Gaturiano Cigano. Submetido à apreciação do plenário em discussão 
votação única, o projeto foi aprovado por unanimidade (19 x 0). Em 
bloco foram deliberados os seguintes projetos: Projeto de Lei do . 

Legislativo nº 074/2022 — Dispõe sobre a obrigatoriedade de exibição 
de videos educativos contra a violência a. mulher nas aberturas de 

shows, evenios cuiturais e similares - Autora: Samara da Visão; Projeto 

de Lei do Legislativo nº 086/2022 — Estabelece a obrigatoriedade dos 
hospitais e maternidades públicas e privadas prestarem, aos pais e 

responsáveis, treinamento e capacitação sobre primeiros socorros gm 

casos de engasgamento, aspiração de corpo estranho, asf 
prevenção de morte subita de recêm-nascidos - Autor: Gaturiano 
Cigano; Projeto de Lei do Legislativo nº 089/2022 — Dispõe sobre q 
Estímulo à Difusão da Leitura, a Formação de uma Sociedade Leitorg 

Incentivo à Produção Literária e Editorial e a Preservação da Ciftur 

da Memória do Municipio de Petrolina, Estado de Pernambuco - 
Autor: Diogo Hoffmann; Projeto de Lei do Legislativo nº 075/2022 — 
Denomina via pública, localizada na antiga rua 41 no Bairro Henrique 

Leite — Rua Benjamim de Moura Neto - Autor: Aero Cruz - Projeto de 

Lei do Legislativo nº 095/2022 — Dá denominação à Rua 24 do bairro 

Novo Tempo 5 — Rua Juarez Canejo - Autor: Gaturiano Cigano; AM | 

Projeto de Lei do Legislativo nº 105/2022 — Da denominação ao prédio 
público localizado na Rua B, nº 19-4 no N-4 — PSNC — Centro 

Municipal de Educação Infantil — CMEI Rosecléa de Lima (Tia , 

Roseclta) - nÁytor: Osório Siqueira. Submetidos à, apreciação do 
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plenário em primeira discussão e votação com pedido de dispensa de 
interstício dos vereadores presentes da primeira para a segunda 
discussão e votação, foram os projetos aprovados em bloco por 

unanimidade (19 x 0); o Projeto de Lei do Legislativo 023/22 foi 
retirado pelo autor. Em questão de Ordem usaram da palavra os edis: 

Ronaido Silva, Josivaido Barros, Gilmar Santos, Marquinhos Ámorim, 
Rodrigo Araújo e Aerolande Cruz, que abordaram assuntos de interesse 

da nossa população e apresentaram as demandas reivindicadas. O edil 

Ronaldo Silva falou da campanha da candidata Raquel Lyra e destacou 

os apoios que a mesma tem recebido nos últimos dias. Alguns 

vereadores da situação discriminaram as últimas ações do Prefei 

Simão Durando no nosso Município. O vereador Gilmar Santos falou da 

importância de cuidar da nossa população, onde a dignidade humana 
precisa ser respeitada; fez menção as nossas crianças e adolescen 

enfatizando que no dia seguinte será comemorado o Dia da Criança; na 
oportunidade cobrou políticas públicas que venham beneficiar as nossas 
crianças e adolescentes do nosso país. Criticou o aceleramento para a 
votação da PEC 32, uma PEC que privatiza serviços básicos do nosso 
país, uma PEC que precariza os nossos servidores; repudiou o 

posicionamento do deputado Artur Lira e dos deputados que apoiam 
essa PEC. O edil Rodrigo Araújo registrou um fato de um incêndio que 

aconteceu próximo à chácara da sua tia Teresinha Teixeira e lamentou a 

forma burocrática no atendimento do corpo de bombeiro em nosso 
Município. O vereador Áerolande Cruz criticou o grande número de . 

trotes que são feitos aos atendimentos emergenciais, ou seja, SAMU, 

Policia Militar, Corpo de Bombeiro, e outros serviços públicos; o edil 
reconhece o grande trabalho dessas unidades, porém, é necessário que 

as pessoas que passam trotes sejam punidas, para que o atendiment 
seja mais rápido e menos burocrático. Nada mais a tratar, o Presidente 

Aerolande.. Cruz encerrou a sessão ordinária, convocando os 

parlamentaras para a próxima reunião ordinária, dia 13 de Outubro de 

2022, às P9h Knove iqras) nesta Câmara Municipal. E, para os ae 
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